

Khuthba Summary 08.04.16 മുത്ബ സംഗ്രഹം

സത്യഭുനാ ഹദ്റത് അമീനൂൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്

08.04.16 ന് ബൈത്തുൽ ഹുതുഹ്, ലണ്ടനിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ മുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

നമ്മളെ ഇവർ മുസ്ലിമെന്ന് പറഞ്ഞാലും വേണ്ടില്ല, മുസ്ലിമല്ലെന്ന് പറഞ്ഞാലും വേണ്ടില്ല. എന്തുപേര് വെച്ചാലും വേണ്ടില്ല നമ്മൾ അല്ലാഹു നൽകിയിരിക്കുന്ന നിർവചനമനുസരിച്ചും നബി(സ)തിരുമേനി നൽകിയിരിക്കുന്ന നിർവചനമനുസരിച്ചും യഥാർഥ മുസ്ലീംകളാണ്. ഈ നാമം പറയുന്നതിൽനിന്ന് ഞങ്ങളെ ആർക്കും തടയാൻ കഴിയില്ല.

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വൂദും സൂറ ഫാതിഹാ ഓതിയതി നുംശേഷം ഹദ്റത്ത് ഖലീഫത്തുൽമസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹുത്തആലാ ബിനസ്മിഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു: ഒരിക്കൽ നമ്മുടെ ജോലിയും നമ്മുടെ കർമ്മവും നമ്മുടെ തീരുമാനവും വിശുദ്ധ ഖുർആനും തിരുഹദീഥുകളും അനുസരിച്ചുള്ളതാണോ എന്ന് നമ്മൾ ആത്മ പരിശോധന നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കേണ്ടതാണെന്ന വിഷയം ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)വിവരിക്കുകയായിരുന്നു. ഇനി അഥവാ ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തെ കുറിച്ച് ഖുർആനിൽനിന്നും ഹദീഥുകളിൽനിന്നും വിശദീകരണം കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ എങ്ങനെയാണ് അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാൻ കഴിയുക എന്ന് മനുഷ്യൻ ചിന്തിക്കുന്നു. അതിന് മുൻ കഴിഞ്ഞ ഉലമാക്കളുടെ വാക്യങ്ങളേയും അവരുടെ തീരുമാനങ്ങളേയും സ്വീകരിക്കുക എന്നതാണ്. ഇതു സംബന്ധമായി അവിടന്ന് പറയുന്നു: 'നമുക്ക് നമ്മുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കേണ്ടത് എങ്ങനെയാണെന്ന് ഒരിക്കൽ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ) നോടു ചോദിച്ചു. എവിടെന്നാണ് മാർഗദർശനം സ്വീകരിക്കേണ്ടത്? അപ്പോൾ ആ മഹാത്മാവ് പറഞ്ഞത് ഇതുതന്നെയാണ്. ഏറ്റവും ആദ്യം വിശുദ്ധ ഖുർആൻ അനുസരിച്ച് തീരുമാനം എടുക്കുക എന്നതാണ് നമ്മുടെ രീതി. ഇനി വിശുദ്ധ ഖുർആനിൽ ഒരു കാര്യം കിട്ടിയില്ലെങ്കിൽ ഹദീഥുകളിൽ അന്വേഷിക്കുക. ഇനി ഹദീഥുകളിലും അതു ലഭിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ഉമ്മത്തിന്റെ തെളിവുകളനുസരിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുക. അല്ലെങ്കിൽ ഉമ്മത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള തീരുമാനങ്ങളും നൽകപ്പെട്ടിട്ടുള്ള തെളിവുകളും അനുസരിച്ച് തീരുമാനമെടുക്കുക. സുന്നത്തിന്റെ സ്ഥാനം ഹദീഥിന്റെ സ്ഥാനത്തേക്കാൾ ഉയർന്നതാണെന്ന് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) വ്യക്തമാക്കുകയുണ്ടായെന്ന കാര്യവും അറിയുക. അതുകൊണ്ട് ഏതൊരു കാര്യമാണോ സുന്നത്തുകൊണ്ട് സ്ഥാപിതമാകുന്നത് എന്തായാലും അതനുസരിച്ച് പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതുതന്നെയാണ്. അതിനുശേഷമാണ് ഹദീഥുകളുടെ സ്ഥാനം വരുന്നത്. നബി(സ)തിരുമേനി ചെയ്തുകാണിച്ചുതന്നതാണ് സുന്നത്ത്. സ്വാഹാബാക്കൾ അതിൽ നിന്ന് പഠിച്ചു. പിന്നീട് സ്വാഹാബാക്കളിൽ നിന്ന് താബിഇഹുകൾ പഠിച്ചു. അതിനുശേഷം തബഅ താബിഇഹുകൾ പഠിച്ചു. പിന്നീട് അത് ഉമ്മത്തിൽ നടപ്പിൽവന്നു. അല്ലാ

ഹുവും അവന്റെ റസൂലും അനുവദിച്ചിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളാണോ നമ്മൾ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ ചെയ്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതെന്ന് നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കാനാണ് ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നത്. നമ്മെ ചിലപ്പോൾ ചിലയാളുകളുടെ തലയിലൂടെ സഞ്ചരിക്കാറുണ്ട്. അതിൽ എത്രത്തോളം അതിക്രമിക്കുന്നുവെന്നാൽ അതിശയോക്തി കലർത്താൻ തുടങ്ങുന്നു. തങ്ങളുടെ ജീവനെ മുസ്ലീബത്തിൽ അകപ്പെടുത്തുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ തങ്ങളുടെമേൽ അക്രമം ചെയ്യുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റേയും അവന്റെ റസൂലിന്റേയും കല്പനകൾ ഉപരിപ്ലവമായിമാത്രം എടുക്കുന്ന ചിലയാളുകളുണ്ട്. എന്നല്ല അധികമാളുകളും അത്തരക്കാരാണ്. അത് പ്രാവർത്തികമാക്കുന്നതിന് എത്രത്തോളം ശ്രദ്ധിക്കണമോ അത്രത്തോളം ശ്രദ്ധിക്കാറില്ല. അമിതതത്തോടും അതിമിതതത്തോടും കൂടി പ്രവർത്തിക്കുകയും അല്ലാഹുവിന്റേയും അവന്റെ റസൂലിന്റേയും കല്പനകളിൽനിന്ന് പുറത്തുപോകുകയും ചെയ്യുന്ന ഇത്തരം രണ്ടു തരക്കാരാണ്. നമ്മയിൽ അതിരുകടക്കുന്നവരുടെ ചില ഉദാഹരണങ്ങളുണ്ട്. ഒരു സ്ത്രീയുടെ ഉദാഹരണം അവിടന്ന് നൽകുകയുണ്ടായി. അവർ അന്യായമായനിലയിൽ നമ്മുടെപേരിൽ ഒരു പ്രവൃത്തി ചെയ്യാൻ ആഗ്രഹിച്ചിരുന്നു. അത് യഥാർഥത്തിൽ നമ്മയല്ലതാനും. കാരണം അല്ലാഹുവും അവന്റെ റസൂലും അത് ചെയ്യാൻ അനുവദിച്ചിട്ടില്ല. ഞാൻ പറയാൻപോകുന്ന സംഭവത്തിൽ തങ്ങൾ കാണുന്ന സ്വപ്നങ്ങൾക്ക് അമിത പ്രാധാന്യം നൽകുന്നവർക്കും പാഠമുണ്ട്. വാസ്തവത്തിൽ അവരുടെ എല്ലാ സ്വപ്നങ്ങളും സത്യമാണെന്നും അതിനെ തെളിയിക്കാനും ഉദ്ദേശ്യമുണ്ടെന്നും പറയാൻ പറ്റുന്ന സ്ഥാനത്തല്ല അവരുള്ളത്. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു: 'ഇന്ന് ഒരു സ്ത്രീ നമ്മുടെ വീട്ടിൽ വന്നു. അവർ ഖാദിലെ പഴയകാല സ്ത്രീയാണ്. അവർക്ക് മാനസികമായി കുറച്ച് ന്യൂനതയുണ്ട്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) വന്നിരിക്കുന്നതായും, നീ 6 മാസം അടുപ്പിച്ച് നോമ്പ് പിടിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഖലീഫത്തുൽമസീഹിന് ആരോഗ്യം കിട്ടുമെന്ന് തന്നോട് പറയുന്നതായും താൻ സ്വപ്നം കണ്ടുവെന്ന് അവർ പറഞ്ഞു. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)ന് തുടക്കത്തിൽ സുഖമില്ലാതായ സമയത്ത് നടന്ന സംഭവമാണിത്. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)പറഞ്ഞു, നിന്റെ സ്വപ്നം ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഇൽഹാമുക

ഉള്ളാൾ മികച്ചതാകാൻ തരമില്ല. ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാദ് (അ)തന്റെ ഇൽഹാമുകളെക്കുറിച്ച് ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു: എന്റെ ഏതെങ്കിലും ഇൽഹാമും ഖുർആനും സുന്നത്തിനും വിരുദ്ധമാണെങ്കിൽ ഞാൻ അതിനെ തൊണ്ട വൃത്തിയാക്കി കഫം തുപ്പിക്കളയുന്നതുപോലെ തുപ്പിക്കളയുന്നതാണ്. ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാദ്(അ)തന്റെ വഹ്യെ ഖുർആനും സുന്നത്തിനും ഇത്രമാത്രം യോജിപ്പിക്കുമ്പോൾ നമ്മളും നമ്മുടെ സ്വപ്നങ്ങൾ അവിടത്തെ കല്പനകളനുസരിച്ച് ചെയ്യേണ്ടതായിവരും. അതുകൊണ്ട് വിശുദ്ധ ഖുർആനേയും നബി(സ)തിരുമേനിയുടേയും ഫത്വയ്ക്കും സുന്നത്തിനും വിരുദ്ധമാണ് സ്വപ്നമെങ്കിൽ അത് ഖണ്ഡനാർഹമായി മനസ്സിലാക്കപ്പെടുന്നതാണ്. കാരണം വിശുദ്ധ ഖുർആനെതിരിൽ ഒരു സ്വപ്നവും സത്യമാകാവതല്ല. സുന്നത്തിനെതിരിലും ഒരു സ്വപ്നവും സത്യമാകാവതല്ല. സ്വഹീഹായ ഹദ്ദീമുകൾക്കെതിരിലും ഒരു സ്വപ്നവും സത്യമാകാവതല്ല.

അതുകൊണ്ട് ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് സ്വപ്നങ്ങളെ അടിസ്ഥാനമാക്കുന്നത്-അത് നമ്മുടെ കാര്യമാണെങ്കിൽത്തന്നെ-താങ്ങാനുള്ള ശക്തിയില്ലാത്ത അത്തരം ബുദ്ധിമുട്ടുകളിൽ സ്വയമേവ അകപ്പെടുത്തുന്നത് തെറ്റാണ്. തെറ്റാണെന്ന് മാത്രമല്ല അത് നല്ലതല്ലാത്ത കർമ്മമാകുകയും ചിലഘട്ടങ്ങളിൽ പാപമായിത്തീരുകയും ചെയ്യുന്നു. അല്ലാഹു ആരെയാണോ നിയോഗിച്ച് എഴുന്നേല്പിച്ച് നിറുത്താനാഗ്രഹിക്കുന്നത് അവരോടുള്ള അല്ലാഹുവിന്റെ പെരുമാറ്റം തികച്ചും വ്യത്യസ്തമായിരിക്കും. അവർ സാധാരണ ജനങ്ങളിൽപ്പെട്ടവരായിരിക്കുകയില്ല. അവരെ സാധാരണ മനുഷ്യരുമായി തട്ടിച്ചുനോക്കാനും പറ്റുകയില്ല. ഇവിടെ ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാദ് (അ) 6 മാസം നോമ്പ് പിടിച്ചിരുന്നില്ലെ എന്ന വിചാരം ഉണ്ടാകാവുന്നതാണ്. ഇത് സംബന്ധിച്ച് അറിഞ്ഞിരിക്കേണ്ടത്, ആ മഹാത്മാവിനെ അല്ലാഹു നുബുവ്വത്തിന്റെ സ്ഥാനത്ത് നിറുത്തേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. മറ്റൊന്ന് നോക്കാനുള്ളത് ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാദ്(അ)സ്വയം അതിനെക്കുറിച്ച് എന്തു പറഞ്ഞു എന്നാണ്. ഇതു സംബന്ധമായി എന്തു ഉപദേശമാണ് നല്കിയത്. ഞാൻ അത് സമർപ്പിക്കുകയാണ്. ഹദ്ദിൽ മസീദ് മൗളാദ്(അ)പറഞ്ഞു, 'എല്ലാവരും അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ ഞാൻ ആർക്കും അനുവാദം നല്കുന്നില്ല. ഞാൻ തന്നെയും എന്റെ ഇഷ്ടത്തിന് അങ്ങനെ ചെയ്തിട്ടുമില്ല. ഞാൻ വ്യക്തമായ ജാഗ്രദർശനം മുഖേന അല്ലാഹുവിൽനിന്ന് അറിവു നേടി ശാരീരികമായ വിഷമം എട്ടോ ഒമ്പതോ മാസംവരെ സഹിക്കുകയും വിശപ്പിന്റേയും ദാഹത്തിന്റേയും രൂചി നുണയ്ക്കുകയുമായിരുന്നു. പിന്നീട് ഇങ്ങനെ സ്ഥിരമായി ചെയ്യുന്നത് ഉപേക്ഷിച്ചു.'

അല്ലാഹു അദ്ദേഹത്തിന് ആ സ്ഥാനം നല്കേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. അക്കാരണത്താലാണ് അനുവാദം കിട്ടിയത്. പിന്നീടൊരിക്കലും അതനുസരിച്ച് അവിടന്ന് പ്രവർത്തിച്ചില്ല. താൻ നോമ്പു പിടിക്കാറുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് ഇടയ്ക്കിടെ പറയുമായിരുന്നു. തന്നിൽ വിശ്വസിക്കുന്നവരേയും

ഇങ്ങനെ ചെയ്യുന്നതിൽനിന്ന് അവിടന്ന് വിലക്കി. അദ്ദേഹം വന്ന് ഒരു ജമാഅത്തുണ്ടാക്കുകയും അങ്ങനെ കലഹമുണ്ടാക്കുകയും ചെയ്തു എന്നതാണ് ഒരു ആക്ഷേപം. മുസ്ലീംകളിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ വാക്ക് അനുസരിച്ച് 73-ാമത്തെ കക്ഷി അദ്ദേഹം ഉണ്ടാക്കി. കക്ഷികളുടെ എണ്ണം കുറയ്ക്കുകയായിരുന്നു ആവശ്യം. ഇത് അധികമായി ഒരു കക്ഷികൂടി ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ട് വിഭാഗീയതയ്ക്ക് ആക്കം കൂട്ടി. പ്രവാചകന്മാർ വരുമ്പോൾ ഇത്തരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നുവെന്ന കാര്യം ഓർക്കേണ്ടതാണ്. നബി(സ) തിരുമേനിയുടെ മേലും ഇതേ ആക്ഷേപം മക്കക്കാർ ഉന്നയിച്ചിരുന്നു. സഹോദരനിൽനിന്ന് സഹോദരനെ അകറ്റി. തങ്ങളെ പരസ്പരം കീറിമുറിച്ചു. ഭിന്നിപ്പുണ്ടാക്കി. ശത്രുത സൃഷ്ടിച്ചു. വാസ്തവത്തിൽ കുഴപ്പം അവരിൽ ആദ്യമേ നിലനിന്നിരുന്നു. ഇതേ അവസ്ഥ തന്നെയാണ് ഇക്കാലത്തെ മുസ്ലീംകളുടേതും. ഇപ്പോഴും ഫസാദിന്റെ അവസ്ഥ അവരിൽ നിലനില്ക്കുന്നുണ്ട്. നബിയെ അല്ലാഹു അയക്കുന്നത് ഫസാദിന്റെ അവസ്ഥ അകറ്റുന്നതിനും ഒരു കൈയിൽ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ഏകതാത്തിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്നതിനുമാണ്. വിശ്വസിക്കുന്നവർ സമാധാനത്തിൽ വരുന്നു. ഒരാറ്റു ജനതയായിത്തീരുന്നു. ഫസാദുകളിൽനിന്ന് അകലുന്നു. എതിരാളികൾ ഫസാദുകളിൽ അകപ്പെടുന്നു. നമുക്കെതിരിൽ എതിരാളികൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും എത്രമാത്രം എതിർപുകൾ ഉണ്ടാക്കിയാലും അവർ പരസ്പരം ഭിന്നിച്ചവരായിത്തന്നെ നിലനില്ക്കുന്നതാണ്. അവരുടെ മനസ്സുകളിൽ വിള്ളലുകളാണുള്ളത്. ഒന്നല്ല, തമ്മിൽത്തമ്മിൽ തലതല്ലിപ്പൊളിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ഇവർ ഇമാമിനെ വിശ്വസിക്കാത്തതിടത്തോളം ഇങ്ങനെതന്നെയായിരിക്കും ഉണ്ടാകുക. നമ്മളെ ഇവർ മുസ്ലിമെന്ന് പറഞ്ഞാലും വേണ്ടില്ല, മുസ്ലിമല്ലെന്ന് പറഞ്ഞാലും വേണ്ടില്ല. എന്തുപേര് വെച്ചാലും വേണ്ടില്ല നമ്മൾ അല്ലാഹു നല്കിയിരിക്കുന്ന നിർവചനമനുസരിച്ചും നബി(സ)തിരുമേനി നല്കിയിരിക്കുന്ന നിർവചനമനുസരിച്ചും യഥാർഥ മുസ്ലീംകളാണ്. ഈ നാമം പറയുന്നതിൽനിന്ന് ഞങ്ങളെ ആർക്കും തടയാൻ കഴിയില്ല. ഹദ്ദിൽ മുസ്ലിഫ് മൗളാദ്(റ)ഇതേ ഫസാദുകളുടെ രേഖാചിത്രം വരച്ചുകൊണ്ട് പറയുന്നു, ഒരു സ്നേഹിതൻ കേൾപ്പിക്കുകയുണ്ടായി, ഒരിക്കൽ ഒരു അഹ്ലെ ഹദ്ദീമുകാരൻ ഹനഫികളുടെ മസ്ജിദിൽ അവരോടൊപ്പം ജമാഅത്തായിട്ട് നമസ്കരിക്കുകയായിരുന്നു. അത്തഹിയ്യാത്തിൽ അയാൾ വിരലുയർത്തി, തശ്ഹദു ചൊല്ലുമ്പോൾ അയാൾക്ക് വിരൽ ഉയർത്തേണ്ടതുണ്ടായിരുന്നു. അപ്പോൾ പിന്നിൽനിന്ന നമസ്കാരക്കാരെല്ലാം അയാളുടെ മേൽ ചാടിവീണു. ഹറാമീ,ഹറാമീ എന്നു വിളിക്കാൻ തുടങ്ങി. ഹനഫികൾ തശ്ഹദു ചൊല്ലുമ്പോൾ വിരലുയർത്താറില്ല. നമസ്കരിക്കുകയാണ്, നമസ്കാരം തകർക്കുന്നത് എത്രമാത്രം വലിയ പാപമാണ് എന്നൊന്നും അവർ നോക്കിയില്ല. നമസ്കാരംവിട്ട് അയാളുടെ വിരലിലേക്കുതന്നെ അവർ നോക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയും അയാളെ ചീത്ത വിളി

ക്കുകയും ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നു. അയാളെ മർദ്ദിക്കാനും തുടങ്ങി. ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിം മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു, ഈ കലഹം ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)വരുന്നതിന് മുമ്പേ യുള്ളതാണ്. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)വന്നിട്ട് അത് പരിഹരിച്ചു. അവിടന്ന് പറയുന്നു, ഒരാൾ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോട് ഭിന്നിപ്പിനെ സംബന്ധിച്ച് ചോദിച്ചു. താങ്കൾ വന്ന് ഭിന്നിപ്പിന് ആക്കം കൂട്ടുകയാണല്ലോ ചെയ്തത് എന്നു പറഞ്ഞു. അവിടന്ന് പറഞ്ഞു, 'ശരി താങ്കൾ പറയുക, താങ്കളുടെ ശുദ്ധമായ പാല് സൂക്ഷിച്ചു വെക്കുന്നതിന് തെരുമായി ചേർത്ത് വെക്കാനുണ്ടോ? അതോ വേറിട്ടോ? പാല് കേടുവരാതിരിക്കാൻ തെരുതിൽനിന്ന് മാറ്റിവെക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതിൽ തെരുതിന്റെ തുള്ളി ഒന്നും വീഴാതിരിക്കാൻ. കാരണം അതു മുഖേന പാല് പിരിഞ്ഞു പോകുന്നു. തെരുതിനോടൊപ്പം ശുദ്ധമായ പാല് ഒരു മിനിറ്റു പോലും നല്ലതായിരിക്കുകയില്ലെന്നത് പ്രകടമാണ്. അതുകൊണ്ട് അവശ്യമായ ജമാഅത്തുകളിൽനിന്ന് അല്ലാഹുവിനാൽ അയക്കപ്പെട്ടയാളിന്റെ ജമാഅത്തിനെ വേർപ്പെടുത്തേണ്ടത് നിർബന്ധമാണ്. ഈ കക്ഷി ഉണ്ടാക്കിയത് അല്ലെങ്കിൽ വേറിട്ടൊരു ജമാഅത്ത് സ്ഥാപിച്ചത് അല്ലാഹുവിനാൽ നിയോഗിക്കപ്പെട്ട ഒരാളാണ്. അതിനെ ആ ജമാഅത്തുകളിൽനിന്ന് വേർപെടുത്തേണ്ടത് അനിവാര്യമായിരുന്നു. കക്ഷിപ്രതികക്ഷികളിൽനിന്ന് വേർപ്പെടുത്തേണ്ടത് നിർബന്ധമായിരുന്നു. രോഗിയിൽനിന്ന് അകലം സ്വീകരിച്ചില്ലെങ്കിൽ ആരോഗ്യവാനും അതിൽ അകപ്പെടുന്നതുപോലെ ആത്മീയമായ രോഗികളിൽനിന്ന് ദൈവനിയോഗിതന്റെ ജമാഅത്തിനെ മാറ്റി നിറുത്തുക എന്നത് അല്ലാഹുവിന്റെ സുന്നത്ത് അഥവാ നടപടി ക്രമമാണ്. അല്ലാഹു പറയുന്നു: **യാ അയ്യൂഹല്ലദീന ആമനു ഖു അൻഫുസക്കും വ അഹ്ലീക്കും നാനാ** നിങ്ങൾ നിങ്ങളേയും നിങ്ങളുടെ കുടുംബാംഗങ്ങളേയും ഒരു തീയിൽനിന്ന് കാത്തു രക്ഷിച്ചു കൊള്ളുക.(66:7) ഇപ്പോൾ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഒരു അനുയായി അനഹ്ദിയെ വിവാഹം കഴിക്കുകയാണെങ്കിൽ ഭാർത്താവു കാരണത്താൽ തീർച്ചയായും അവർ അഹ്ദിയത്തിൽനിന്ന് അകന്നുപോകും. അല്ലെങ്കിൽ വേദന തിന്തിന് മരിക്കുന്നതാണ്. ഇനി അഹ്ദിയത്തിൽനിന്ന് അകലുന്നില്ലെങ്കിൽ വീടുകളിൽ ചെല്ലുമ്പോൾ അവളുടെമേൽ അക്രമങ്ങൾ ഉണ്ടാകുന്നു.

അനഹ്ദികളിൽ അഹ്ദികളായ നമ്മൾ വിവാഹം കഴിക്കുന്നില്ലെന്ന ആക്ഷേപം ഉന്നയിക്കപ്പെടാറുണ്ട്. അത് ഭിന്നിപ്പുണ്ടാക്കാനല്ല. മറിച്ച് ഞങ്ങളെ സ്വയം രക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ്. ദുൻയാവിനെക്കാൾ ദീനിനെ മുന്തിക്കുന്നതിനുള്ള ശ്രമമാണ്. പക്ഷേ, ഇത് മനസ്സിലാക്കുന്നത് ദുൻയാവിനെക്കാൾ ദീനിനെ മുന്തിക്കുന്നതിന്റെ ആത്മാവ് മനസ്സിലാക്കുന്നവർക്കാണ്. ഇതിൽ അഹ്ദി പെൺകുട്ടികളെ വിട്ട് അന്ത്യരിൽ വിവാഹം കഴിക്കുന്ന ആൺകുട്ടികളും പെടുന്നു. അതുകൊണ്ട് ആൺകുട്ടികളും മനസ്സിലാക്കേണ്ടതാണ്. അവർ തങ്ങളെ അഹ്ദി എന്ന് പറയിപ്പിക്കുകയും യഥാർത്ഥ അഹ്ദിയായി മനസ്സിലാക്കുകയും

ചെയ്യുന്നെങ്കിൽ വ്യക്തിപരമായ ആഗ്രഹങ്ങൾ മാത്രം നോക്കാതെ വിവാഹപ്രായമാകുമ്പോൾ അഹ്ദി പെൺകുട്ടികളെ വിവാഹം കഴിക്കുക. നിങ്ങളുടെ ഭൗതികമായ ആഗ്രഹങ്ങൾക്കുമേൽ വരും തലമുറയ്ക്കും ദീനിനും മുൻഗണന നല്കുക. ഇല്ലെങ്കിൽ പെൺകുട്ടികൾ അന്ത്യരിൽ വിവാഹം കഴിക്കുന്നതുകൊണ്ടു മാത്രം തലമുറകൾ നശിക്കുകയില്ല; പ്രത്യുത ആൺകുട്ടികൾ അന്ത്യരിൽ വിവാഹം കഴിച്ചാലും തലമുറകൾ നശിച്ചുപോകുന്നു. അഹ്ദി വെറും സാമൂഹികമായ സമ്മർദ്ദം കാരണത്താൽ അഹ്ദിയായിരിക്കരുത് എന്ന കാര്യം എല്ലാ ഓരോ അഹ്ദിയും മനസ്സിലാക്കിയിരിക്കേണ്ടതാണ്. മറിച്ച് ദീൻ മനസ്സിലാക്കി അഹ്ദിയകാൻ ശ്രമിക്കുക. അഹ്ദി ആൺകുട്ടികൾ ജമാഅത്തിന് വെളിയിൽ വിവാഹം കഴിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നാൽ അഹ്ദി പെൺകുട്ടികളെ എവിടെയാണ് വിവാഹം കഴിയുക? അതുകൊണ്ട് ആൺകുട്ടികളും ആലോചിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. ഇതിലേക്കുള്ള ചായ്വ് വളരെ അധികം കൂടാൻ തുടങ്ങിയിരിക്കുന്ന ഇക്കാലത്ത് ഇതിൽ സൂക്ഷ്മത പാലിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ തുടർന്ന് ഇതിനോടുള്ള താല്പര്യം വർദ്ധിച്ചുകൊണ്ട് പോകുകയാണ് ചെയ്യുക. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹമുണ്ടാകുന്ന ഏതെങ്കിലും തലമുറകളിലല്ലാതെ പിന്നീട് അഹ്ദിയത്ത് നിലനില്ക്കുകയില്ല.

ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഇതിനെ സംബന്ധിച്ച് പദ്ധതി ആസൂത്രണം ചെയ്തിരുന്നു. അഹ്ദി പെൺകുട്ടികളുടേയും ആൺകുട്ടികളുടേയും പേരുകൾ ഒരു രജിസ്റ്ററിൽ രേഖപ്പെടുത്തുക. അദ്ദേഹം ഈ രജിസ്റ്റർ വെച്ചത് ആരോ പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. വിവാഹബന്ധങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ കഠിനമായ ബുദ്ധിമുട്ടനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ടെന്ന് അയാൾ പറഞ്ഞിരുന്നു. നമ്മുടെ ജമാഅത്ത് വ്യത്യസ്തമാണ് അതുകൊണ്ട് മറ്റുള്ളവരുമായി ബന്ധം സ്ഥാപിക്കരുതെന്നാണ് അങ്ങ് പറയുന്നത്. അപ്പോൾ എന്താണ് ഇപ്പോൾ ചെയ്യുക? ഒരു രജിസ്റ്റർ വെക്കുക, അതിൽ വിവാഹപ്രായമായ ആൺകുട്ടികളുടേയും പെൺകുട്ടികളുടേയും പേരെഴുതുക. ബന്ധം ലഭിക്കാത്തവർക്ക് ഇങ്ങനെ ബന്ധം മനസ്സിലാക്കാൻ എളുപ്പമുണ്ടാകും. ആ നാളുകളിൽ ആത്മാർത്ഥനും സാത്വികനുമായ ഒരു സ്നേഹിതൻ വിവാഹം കഴിക്കേണ്ട ആവശ്യം വന്നു. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോട് രജിസ്റ്റർ വെക്കാൻ പറഞ്ഞ ആൾക്ക് ഒരു പെൺകുട്ടി ഉണ്ടായിരുന്നു. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ആ വ്യക്തിയുടെപേര്, വിവാഹാലോചനയ്ക്കുവന്ന യുവാവിന് പറഞ്ഞുകൊടുത്തു. (അതായത് രജിസ്റ്റർ വെക്കാൻ പറഞ്ഞയാൾക്ക് വിവാഹ പ്രായമായ പെൺകുട്ടി ഉണ്ടായിരുന്നു. വിവാഹം കഴിക്കാൻ വന്ന യുവാവിനോടു ആ വ്യക്തിയെ കാണാൻ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞു.)പക്ഷേ, അയാൾ ബുദ്ധി ശൂന്യമായ ഒഴികഴിവ് പറഞ്ഞ് ആ ബന്ധം ഒഴിഞ്ഞു. ആ പെൺകുട്ടിയെ അനഹ്ദിക്ക് വിവാഹം ചെയ്തുകൊടുത്തു. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ഇതിനെപ്പോൾ 'ഇന്നുമുതൽ താൻ വിവാഹ കാര്യത്തിൽ ഇടപെടുകയില്ല' എന്നു പറഞ്ഞു. അങ്ങനെ

യാണ് ആ പദ്ധതി നിലച്ചുപോയത്. പക്ഷേ, അന്ന് ആ പദ്ധതി നടപ്പിൽ വന്നിരുന്നെങ്കിൽ ഇന്ന് അഹ്മദികൾക്ക് ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന പ്രയാസമുണ്ടാകുമായിരുന്നില്ല. ചില ഘട്ടങ്ങളിൽ നബിയുടെ മുനിലുള്ള ഒരു നിഷേധം ജമാഅത്തിന് പിന്നീട് സ്ഥിരമായ പരീക്ഷണമായിത്തീരുന്നു.

തങ്ങളുടെ അഹങ്കാരത്തിൽ ചിലപ്പോൾ നല്ല അഹ്മദി വിവാഹബന്ധംപോലും തള്ളിക്കളയുന്നവരുമുണ്ട്. ചിലപ്പോൾ പെൺകുട്ടിയ്ക്കും ആൺകുട്ടിയ്ക്കും ആ ബന്ധം ഇഷ്ടമായിരിക്കും. ചിലപ്പോൾ ഇന്ന സ്ഥലത്ത് ബന്ധമുറപ്പിക്കാൻ ഞാനും പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്, പക്ഷേ, അഹങ്കാരം കാരണം നിഷേധിച്ചു. ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞ കാര്യം നിഷേധിച്ചവർ അക്കാലത്തുണ്ടായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ ഞാൻ പറയുന്നത് നിഷേധിക്കുന്നത് അത്ര വലിയ കാര്യമൊന്നുമല്ല. പക്ഷേ, പിന്നീട് അത്തരക്കാരുടെ പര്യവസാനവും ഭയാനകമായിത്തീരുന്നു. അതുകൊണ്ട് അഹ്മദി ആൺകുട്ടിയും പെൺകുട്ടിയും വിവാഹം കഴിക്കാനാഗ്രഹിച്ചാൽ അവരുടെ മാതാപിതാക്കളും വാശിപിടിക്കാതിരിക്കേണ്ടതാണ്. വ്യക്തിത്വത്തിന്റേയും ഈശോയുടേയും ചതിയിൽപ്പെടാൻ പാടില്ല. വിവാഹബന്ധത്തെ സംബന്ധിച്ച് പെൺകുട്ടികളിലും ഈ കാര്യം വ്യക്തമാക്കിയിരിക്കേണ്ടതാണ്. പെൺകുട്ടിയുടെ ഇഷ്ടം വിവാഹ ബന്ധത്തിന് പരിഗണിക്കേണ്ടതാണെങ്കിലും-നബി(സ)തിരുമേനി അവളുടെ ഇഷ്ടം സ്ഥാപിച്ചിട്ടുമുണ്ട്-പക്ഷേ, വലിയുടെ അനുവാദമില്ലാതെ നിക്കാഹ് അനുവദനീയമല്ല എന്ന ഇസ്ലാമിന്റെ പാഠവും നിർബന്ധമായും ചെയ്യിക്കുന്നു; ശരീഅത്ത് സ്വയം ഒഴിച്ച് നിറുത്തിയിട്ടുള്ളതൊഴികെ. കേവലം പെൺകുട്ടിയുടെ ഇഷ്ടം കണ്ട് വലിയുടെ അനുവാദം കൂടാതെ നിക്കാഹ് ചെയ്യുന്നത് ശരീഅത്തിനു വിരുദ്ധമാണെന്ന് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ) പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ആദ്യം പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞതുപോലെ അനുവദനീയമായ കാരണം കൂടാതെയും കൊലപാതകംവരെ എത്തുന്ന അക്രമപരമായ പ്രവർത്തി ചെയ്യുന്നവരാകാതിരിക്കാനും ചെറിയ അഭിമാനത്തിന്റെ പേരിൽ മാതാപിതാക്കൾ അകാരണമായി ഇത്രമാത്രം കാർക്കശ്യം കാണിക്കാൻ പാടില്ല. ഇപ്രകാരംതന്നെ വീട്ടിൽനിന്ന് സ്വയം ഇറങ്ങിപ്പോയി ഏതെങ്കിലും കോടതിയിലോ ഏതെങ്കിലും മൗലവിയുടെ അടുക്കലോ ചെന്ന് വിവാഹം കഴിക്കാനോ നിക്കാഹ് ചെയ്യിക്കാനോ പെൺകുട്ടികൾക്കും ഇസ്ലാം അനുവാദം നൽകുന്നില്ല. എന്തെങ്കിലും നിർബന്ധിതാവസ്ഥകളാണെങ്കിൽ പെൺകുട്ടികൾക്കും കാലത്തിന്റെ ഖലീഫയ്ക്ക് എഴുതാവുന്നതാണ്. അവസ്ഥകളനുസരിച്ച് പിന്നീട് നല്ലതീരുമാനം അദ്ദേഹം നൽകുന്നതായിരിക്കും.

അതിനാൽ ദുൻയാവിനെക്കാൾ ദീനിയെ മുന്തിക്കുക എന്ന അടിസ്ഥാനകാര്യം പെൺകുട്ടികളും ആൺകുട്ടികളും മുന്നിൽ വെക്കുകയാണെങ്കിൽ അല്ലാഹു പിന്നീട് അനുഗ്രഹിക്കുന്നതായിരിക്കും. ഒരു ഖുത്ബയിൽ ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ) അല്ലാഹുവിനെ സ്മരിക്കുന്നതിനേ

യും അല്ലാഹുവുമായി ബന്ധം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനേയും അവനെ സ്നേഹിക്കുന്നതിനേയും അവന്റെ വിശേഷഗുണങ്ങൾ മുന്നിൽകൊണ്ടു വന്ന് ചിന്തിക്കുന്നതിനേയും ആ സിഫത്തുകൾ മുഖേന പിന്നീട് വ്യക്തിപരമായ ബന്ധം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനേയും സംബന്ധിച്ചുള്ള വിഷയം വിവരിക്കുകയായിരുന്നു. അല്ലാഹുവിനോടുള്ള സ്നേഹത്തിന്റെ ശരിയായ ഗ്രാഹ്യം അപ്പോഴാണ് കരസ്ഥമാകുന്നത്. ഭൗതികമായബാഹ്യബന്ധവും സ്നേഹവും ഉണ്ടാക്കുന്നതിനും ഇഷ്ടത്തിന്റേയും ബന്ധത്തിന്റേയും പ്രകടമുണ്ടാകുന്നതിനും ആരെയാണോ സ്നേഹിക്കുന്നത് അവന്റെ സാമീപ്യം ഉണ്ടാകേണ്ടതും അല്ലെങ്കിൽ കുറഞ്ഞപക്ഷം അതിന്റെ എന്തെങ്കിലും ഒരു രേഖാചിത്രം മുനിലുണ്ടാകേണ്ടതും അനിവാര്യമാണെന്ന് പൊതുവായ പ്രകൃതിനിയമമാണ്. ഇക്കാര്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു: 'സ്നേഹിക്കാൻ ആരുടെയെങ്കിലും അസ്തിത്വം മുനിലുണ്ടാകുക, അല്ലെങ്കിൽ അയാളുടെ ചിത്രം മുനിലുണ്ടാകുക എന്നത് അത്യാവശ്യമാണ്. ഉദാഹരണത്തിന് ഇസ്ലാം ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഇതൊരു പുതിയകാര്യമൊന്നുമല്ല. ഇക്കാലത്ത് വിവാഹബന്ധം ആലോചിക്കുന്നവർ ഫോട്ടോ അയക്കാൻ പറയുന്നു. പറഞ്ഞു, നിങ്ങൾ വിവാഹം കഴിക്കുമ്പോൾ രൂപം നേരിട്ട് കാണാൻ ഇസ്ലാം പറയുന്നു. ഇനി രൂപംനേരിട്ട് കാണുന്നത് പ്രയാസമാണെങ്കിൽ അക്കാലഘട്ടത്തിലും ഫോട്ടോ കാണാവുന്നതായിരുന്നു ഇക്കാലഘട്ടത്തിലും കാണാവുന്നതാണ്.'

ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു: 'ഇനി ഞാൻ അനഹ്മദി ജമാഅത്തിലെ മൗലവിമാർ എങ്ങനെയാണ് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നെതിരിൽ ജനമനസ്സുകളിൽ വിദ്വേഷവും പകയും നിറയ്ക്കുകയും പ്രേരിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് ഒരു സംഭവം വിവരിക്കാം. എങ്ങനെയാണ് കളവു പറയുന്നത്. ഇപ്പോഴും അതു പറയുന്നുണ്ട്. ഏതേതെല്ലാം തരത്തിലുള്ള ആക്ഷേപങ്ങളാണ് ഉന്നയിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഹദ്ദറത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ) പറയുന്നു: ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നേയും ഇക്കൂട്ടർ ഇന്ദ്രജാലക്കാനാണെന്ന് പറഞ്ഞിരുന്നു. എനിക്കോർമയുണ്ട്, ഒരു സ്നേഹിതൻ കേൾപ്പിച്ചു, അഹ്മദിയ്യത്തിന്റെ ഗ്രന്ഥങ്ങൾ ഒരിക്കലും വായിക്കരുത്, ഖാദിയാനിൽ ഒരിക്കലും പോകരുത് എന്നു പറഞ്ഞ് ഫിറോസ്പൂർ പ്രദേശത്ത് ഒരു മൗലവി പ്രസംഗിക്കുകയായിരുന്നു. ആ പെരുങ്കള്ളൻ താൻകൃതിച്ചെടുത്ത ഒരു സംഭവവും തന്റെ വാദത്തിന് ഉപോൽബലകമായി കേൾപ്പിച്ചു. പക്ഷേ, അല്ലാഹുവും ചിലപ്പോൾ അത്തരം അവസരത്തിൽത്തന്നെ സത്യം വെളിപ്പെടുത്താറുണ്ട്. ഇവിടേയും അങ്ങനെതന്നെ സംഭവിച്ചു. അതേമജ്ലിസിൽ ഒരു അനഹ്മദി വക്കീലും ഇരിപ്പുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഒരു മാനുനായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ഒരു കാലത്ത് ചികിത്സയ്ക്കായി ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അപ്പൂലിന്റെ അടുത്ത് ഇവിടെ വന്നിട്ടുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹം ആളുകളോടു പറഞ്ഞു, 'ഞാൻ അഹ്മദിയല്ലെന്ന് നിങ്ങൾക്കറി

യാം. എന്നാൽ, ഞാൻ ചികിത്സയ്ക്കായി അവിടെ പോയി വന്നതാണ്. അവിടെ താമസിച്ചിട്ടുണ്ട്. മൗലവി പറഞ്ഞതെല്ലാം അസംബന്ധമാണ്.'

ഹദ്റത്ത് മുസ്ലിഹ് മൗഊദ്(റ)പറയുന്നു: ഇവിടെ ഇന്ദ്രജാലമാണ് നടക്കുന്നതെന്ന് മനസ്സിലാക്കുന്ന ആളുകൾ ഇപ്പോഴുമുണ്ട്. കാരണം ഈ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നവർ, അടികിട്ടിയിട്ടും അവരെ ചീത്ത വിളിച്ചിട്ടും നിന്ദിച്ചിട്ടും സാമ്പത്തികമായ നഷ്ടമുണ്ടാക്കിയിട്ടും അഹ്മദിയ്യത്തിനെ ഉപേക്ഷിക്കാതെ അതിൽ അനുരക്തരായിരിക്കുന്നത് അവർ കാണുന്നു. അവർ കരുതുന്നത് അടിയും ചീത്തവിളിയും നഷ്ടങ്ങളുമെല്ലാം അഹ്മദികൾ ഭയക്കണമെന്നാണ്. എന്നാൽ, അഹ്മദികളുടെമേൽ അതൊന്നും ഒരു സ്വാധീനവും ചെലുത്തുന്നില്ല. അപ്പോൾ തീർച്ചയായും

എന്തെങ്കിലും ഇന്ദ്രജാലമുണ്ടെന്നാണ് അവർ ധരിക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ട് അവർ ഈ രീതിയിൽ തങ്ങളുടെ വിശ്വാസത്തിൽ ഉറച്ചു നില്ക്കുന്നു. അല്ലാഹു ഈ വ്യാജ മൗലവിമാരിൽനിന്നും ഉമ്മത്തിനെ രക്ഷിക്കുമാറാകട്ടെ. ജനങ്ങൾക്ക് സത്യം തിരിച്ചറിയാൻ തൗഹീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ. നമുക്കും നമ്മുടെ ചുമതലകൾ മനസ്സിലാക്കാൻ തൗഹീഖ് നല്കുമാറാകട്ടെ.

ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ അവസാനം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂദഹുല്ലാഹ് പരേതനായ മുഹമ്മദു ദീൻ സാഹിബിന്റെ മകൾ സക്കീന നാഹേദ് സാഹിബയേയും ഖാളി അബ്ദുൽ ഗനി സാഹിബിന്റെ മകൻ ശൗക്കത്ത് ഗനി സാഹിബ് ശഹീദിനേയും സ്മരിക്കുകയും ജനാസ നമസ്കരിക്കുന്നതാണെന്ന് പറയുകയും ചെയ്തു.

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba)

at Baithul Futuh,London – on 08.04.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk,Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

If Undelivered Please Return To

Ahmadiyya Muslim Jama'at

Baithul Quddoos, G.H.Road

Calicut - 673001,Kerala